Sujet TSTG Nouvelle Calédonie novembre 2010
Exercice :

Le service Communication vous remet le bilan des visites par les internautes du site de l’entreprise pour une année.
	Mois
	Rang du mois : xi
	Nombre de visites : yi

	Janvier
	1
	130

	Février
	2
	150

	Mars
	3
	160

	Avril
	4
	170

	Mai
	5
	190

	Juin
	6
	200

	Juillet
	7
	220

	Août
	8
	230

	Septembre
	9
	250

	Octobre
	10
	250

	Novembre
	11
	270

	Décembre
	12
	300


1. On considère la série statistique (xi ; yi) donnée par le tableau ci-dessus.

            Représenter graphiquement le nuage de points de coordonnées (xi ; yi) dans un repère orthogonal sur une  

            feuille de papier millimétré à rendre avec la copie.

            On prendra pour unités graphiques :

                           1 cm pour un mois en abscisse,

                           1 cm pour 10 visites en ordonnée.

                           L’axe des ordonnées sera gradué à partir de 100.

2. Calculer les coordonnées du point moyen G.

            Placer le point G dans le repère précédent.

3. À l’aide de la calculatrice, donner une équation de la droite D d’ajustement affine de y en x obtenue par la méthode des moindres carrés. Les coefficients seront arrondis au dixième.

            Tracer la droite D dans le repère précédent.

4. En supposant que le modèle précédent reste valide l’année suivante, donner par le calcul le mois au cours duquel le nombre de visiteurs dépasse 350.
